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شهر هفته نامه سیاسی، اجتماعی، فرهنگی، اقتصاد‌‌‌ي و ورزشي  ‌   سال بیست و سوم   پنج‌شنبه 9 بهمن 140۴   شماره 221088

»اعتراض« اگرچه به‌عنوان یک حق برای مردم در 

قانون اساسی به رسمیت شناخته‌شده، ولی تحقق 

آن در عرصه عملی با چالش‌های زیادی مواجه است؛ 

چالش‌هایی که هر بار این کنش سیاسی متمدنانه را 

با موانعی جدی مواجه کرده و آن را از اساس بی‌رمق 

می‌سازد. روزنامه‌های امروز از زوایای مختلفی به این 

مقوله پرداخته‌اند.

با فرونشستن تب ناآرامی‌هایی که از هفته نخست 

دی‌ماه با اعتراض بازاریان به وضعیت اقتصادی کشور 

افزایش بی‌رویه نرخ ارز و ... شروع و در هفته‌های بعد به 

رخدادهای ناخوشایندی در سراسر کشور کشیده شد، 

بحث و نظرها یک‌بار دیگر روی مساله »حق اعتراض« 

و لزوم فراهم‌سازی سازوکارهای اجرایی و عملی آن و 

ضرورت‌های شنیدن صدای مطالبات مردم متمرکزشده 

است؛ موضوعی که این روزها نقل محافل سیاسی 

و رسانه‌ای است، از سویی بهارستان‌نشینان به آن 

مشغولند و از سویی دیگر فعالان سیاسی، دغدغه‌مندان 

و روزنامه‌نگاران در مورد آن قلم می‌زنند تا شاید این بار 

این مطالبه‌گری کارگر افتد و به مثال نوبه‌های پیشین 

بی‌ثمر نماند. این نوشتار نگاهی انداخته به محورهای 

برجسته و پرتکرار گزارش امروز روزنامه‌های کشور در 

خصوص مساله اعتراض و حق اعتراض شهروندان.

ضرورت تدوین آیین‌نامه اجرایی برای برگزاری 

تجمع اعتراضی ؛ تمرین و تقویت فرهنگ اعتراض

از نگاه ناظران، ضعف در فرهنگ اعتراض که خود 

ناشی از فراهم نشدن سازوکارهای اجرایی‌ شدن این 

حق قانونی است، از علل اصلی ضعف در این زمینه 

محسوب می‌شود.

»علی مطهری« فعال سیاسی در این زمینه به روزنامه 

»ایران« می‌گوید: مساله اصلی این است که مردم ما 

اساساً تمرین اعتراض نداشته‌اند؛ نه به این معنا که 

ظرفیت یا آگاهی لازم را ندارند، بلکه به این دلیل که در 

عمل چنین امکانی برایشان فراهم نشده است. وقتی 

در یک جامعه، اعتراض به‌عنوان یک رفتار قانونی، 

تعریف‌شده و پذیرفته‌شده نهادینه نشود، طبیعی است 

که هم معترض احساس کند در حال انجام یک کار 

غیرقانونی است و هم نیروی انتظامی چنین برداشتی 

داشته باشد. همین سوءبرداشت دوطرفه باعث می‌شود 

که تجمع‌ها خیلی زود به تنش و درگیری کشیده شود. 

اگر سازوکار مشخص وجود داشته باشد، مردم بدانند از 

چه مسیری، با چه ضوابطی و تحت چه شرایطی می‌توانند 

اعتراض کنند، این حجم از درگیری شکل نمی‌گیرد.

به گفته مطهری، مسأله این نیست که قانون نداریم؛ 

مساله این است که این اصل مهم اجرایی نشده و به 

یک رویه عملی تبدیل نشده است. شاید حتی نیازی 

به قانون‌گذاری جدید هم نباشد و صرفا تدوین یک 

آیین‌نامه اجرایی روشن، کفایت کند.

»کامبیز نوروزی« حقوقدان هم دراین‌ارتباط در گفت‌وگو 

با روزنامه »شرق« بیان داشته است: تا زمانی که اصل 

۲۷ قانون اساسی از یک »حق نوشته‌شده« به یک »حق 

اجراشده« تبدیل نشود و مسیرهای قانونی اعتراض 

به‌طور واقعی گشوده نشود، خیابان همچنان آخرین و 

پرهزینه‌ترین تریبون جامعه باقی خواهد ماند.

به گفته این حقوقدان، چندین دهه است که بحث حق 

آزادی اعتراض مطرح است؛ بر اساس قانون اساسی، 

به‌ویژه فصل سوم تحت عنوان »حقوق ملت«، شهروندان 

حق‌دارند دیدگاه‌ها، مطالبات و اعتراضات خود را بیان 

کنند. مردم نیز دقیقا از همین مسیرها آغاز کردند. از 

طرح مسایل در رسانه‌ها گرفته تا امضای کارزارهای 

قانونی و سازمان‌یافته سایت‌هایی مانند »کارزار«، باهدف 

ایجاد پلی میان مردم و مسوولان شکل‌گرفته‌اند تا 

مطالبات اجتماعی به شکلی مدنی و شفاف منتقل 

شود. بااین‌حال، وقتی حتی پس از رسیدن امضاها به 

حدنصاب پاسخی داده نمی‌شود، این سکوت چیزی 

جز بی‌اعتنایی به حقوق شهروندی نیست.

حقی قانونی که مسیر اجرای آن مشخص نیست

اعتراض ادامه دارد چطور اعتراض کنیم ؟!
* سعید کوشافر

طی روزهای گذشته اعتراضات مردم فروکش کرد 

و مسوولان امنیتی هم هر روز گزارشی از بازداشت 

عوامل آتش افروزی و برهم ریختن نظم کشور ارایه 

می کنند در عید حال برخی مقامات هم از نفوذ 

عناصر دشمن در کشور خبر می دهند و مدعی 

هستند که آثار این نفوذی ها در میان مردم همین 

خسارت هایی است که به کشور وارد شد و همین 

کشته هایی است که بر جای مانده است گروهی هم 

بر این باورند که اگر این فرضیه را بپذیریم در واقع 

پذیرفته ایم که نظام امنیتی کشور دچار اختلال 

شده و نتوانسته جاسوسان و نفوذی های واقعی 

را شناسایی و قبل از عملیاتی شدن خنثی کند از 

این نکته که بگذریم هنوز چند مسئله حل نشده 

از اعتراضات اصلی مردم باقی مانده که معلوم 

نیست در شرایط فعلی کشور چه راهی برای ابراز 

اعتراض وجود دارد اکنون همچنان گرانی بیداد 

می کند گوشت سر به فلک کشیده و مرغ هم پای 

هم همپای آن در حال افزایش قیمت هست برنج 

و حبوبات هم همچنان در کورس قرار دارند و سایر 

کالاها هم نه پنج و ده درصد بلکه تا دو برابر افزایش 

قیمت داشتند مردم همچنان در حال جنگ و 

مبارزه با غول تورم هستند دولت گمان می کند با 

پرداخت یک میلیون تومان به هر شهروند ایرانی 

مشکل را حل کرده در حالی که این رقم در مقابل 

خط فقر سی میلیونی از هیچ هم کمتر است از 

دیگر سو مردمی که تمام توان و تلاششان حتی 

کفاف معاش روزانه را نمی دهد قطعا راهی دیگر 

بازارها نمی شوند و توقع رونق سایر کسب و کارها 

بیهوده است بنا به روایتی با وجود گشایش تمام 

کسب و کارها و مغازه ها عملا خبری از مشتری 

و رونق بازار نیست و حتی به فرض اینکه کسبه 

بتوانند کالایی را با خیال راحت و بدون واهمه از 

گرانی های روزانه به فروش برسانند مشتری در 

بازار وجود ندارد پس عملا اعتراض کسبه هم بی 

پاسخ مانده و نه تنها نوسان قیمت وجود دارد بلکه 

اکنون معضل نبود مشتری هم اضافه شده است 

از دیگر سو تداوم قطع اینترنت بسیاری از کسب 

و کارهایی که بر پایه فضای مجازی و اینترنت بنا 

شده را کاملا تعطیل کرده یعنی این کسب و کارها 

بدون اراده گرفتار تعطیلی شده اند هیچ نقشی در 

آن نداشته و ندارند حتی اگر مسایل امنیت ملی 

را دلیل موجهی برای قطع اینترنت بدانیم که به 

واقع هم همین است تداوم قطع اینترنت توجیه 

منطقی ندارد چرا که باعث تعطیلی کسب و کارها 

و اعتراض این صنف شده است قطع اینترنت نه 

تنها کسب و کارهای کوچک بلکه بنگاه های 

بزرگ اقتصادی صادرکنندگان و واردکنندگان را 

هم تحت تاثیر قرار داده و زیان های سنگینی به 

آن‌ها وارد کرده است فعالان اقتصادی اکنون بیش 

از دو هفته است که با شرکای تجاری خود هیچ 

ارتباطی ندارند و از بازارهای جهانی بی اطلاعند 

غیر از بنگاه های اقتصادی حتی فعالان بازارهای 

مالی و رمز ارز هم گرفتار بحران شده اند و عملا 

نمی دانند در صورت تداوم قطع اینترنت باید چه 

کنند از همه این ها مهم تر اینکه همه اقشار نمی 

دانند اعتراضشان به شرایط به وجود آمده را چطور 

بیان کنند که انگ اغتشاشگر یا رابطه با دشمن بر 

پیشانی آن ها حک نشود چطور بگویند که تداوم 

این روش نه تنها اعتراضات قبلی را درمان نمی 

کند که بر دامنه اعتراضات می افزاید حتی اگر در 

شرایط موجود امکان ابراز آن وجود نداشته باشد.

معاون مالی و پشتیبانی شهرداری مشهد گفت: 

دربسته ویژه فجرانه امتیازات به جهت رونق ساخت‌وساز 

تهیه‌شده است.

علی قناویزچی در نشست خبری با موضوع ویژه‌ترین 

بسته تشویقی برای سازندگان و مالکان همزمان 

با اعیاد شعبانیه و یوم‌الله دهه فجر اظهار کرد: 

شهرداری مشهد با انجام اقدامات کارشناسی گام 

مهمی در جهت رونق ساخت‌وساز و رفع موانع این 

حوزه برداشته است که در کشور پیشگام محسوب 

می‌شود. وی افزود: بند ششم از محورهای هشت‌گانه 

رونق ساخت‌وساز و توسعه سرمایه‌گذاری باهدف 

توجیه‌پذیری ساخت است که بتواند سرمایه‌گذاری در 

این حوزه را افزایش داده و به آبادانی شهر کمک کند.

قناویزچی تاکید کرد: تمام سعی و تلاش ما بر این 

بوده تا ساخت‌و‌ساز را در حد توان خودمان رونق 

بخشیم و به سمت حداکثر اقتصادی شدن این 

صنعت برای سرمایه‌گذار برویم. وی خاطرنشان 

کرد: مشهد را به پنج پهنه تقسیم کردیم و اصلاحاتی 

را در پهنه‌هایی که به دلیل نبودن صرفه اقتصادی 

فعالیتی نمی‌شد، انجام دادیم.

معاون شهردار ادامه داد: تا پایان دی‌ماه عوارض 

نوسازی شامل تخفیف بود که این مصوبه برای 

عوارض نوسازی جزو معدود مصوباتی است که 

دامنه فراگیری دارد و برای عموم مردم است، یعنی 

هرکسی که یک سکونت‌گاه در سطح مشهد داشته 

باشد می‌تواند از این امتیاز استفاده کند. وی ادامه 

داد: برای سال جاری همیشه 10 درصد جایزه 

خوش‌حسابی وجود داشت که شامل عوارض معوقه 

نمی‌شد اما امسال لایحه را به شورا بردیم و برای 

معوقات سال گذشته سی درصد و برای عوارض سال 

جاری تا چهل درصد تخفیف یا جایزه خوش‌حسابی 

در نظر گرفتیم که ابتدا تا پایان دی‌ماه بود، اما تا 

پایان بهمن‌ماه تمدید شد.

قناویزچی همچنین با اشاره به طرح تفصیلی شهر 

مشهد گفت: مصوبه‌ای برای پرداخت عوارض تجاری 

موقت نداریم و در سال آینده چنین مجوزی صادر 

نخواهد شد. وی افزود : در بسته فجرانه بسیاری از 

موانع برطرف شده است که یکی از موانع در حوزه 

اقامتی و مجموعه پذیرایی برای زائران بود که ضوابط 

اصلاح و مصوب شد. امکان بازنگری در آرای قلع 

ساختمان‌ها نیز اتفاق بزرگی دیگری است که در این 

بسته ، تسهیل و کمک در پرداخت عوارضات، افزایش 

و ارتقای ضوابط شهرسازی، رفع موانع و موضوعات 

زمین و مسکن و سرمایه‌گذاری توجه شده است.

ویژه‌ترین بسته تشویقی شهرداری مشهد ارایه شد

یادداشت

قطع اینترنت و بحران کار خیر
* دکترعلي ‌خسروشاهي

در سال‌های اخیر، با رشد شبکه‌های اجتماعی به‌ویژه اینستاگرام 

و اقبال مردم به جستجو و دنبال کردن موضوعات در این فضا 

بسیاری از خیریه‌ها که معمولا اصلی‌ترین پایگاه‌های رفع بحران‌های 

اجتماعی، به‌خصوص بیماری‌های لاعلاج و امثال آن هستند، از 

این بسترهای مجازی برای بهبود فرایند کمک‌رسانی به جامعه 

هدف خود استفاده می‌کردند. اما حالا با قطع اینترنت، این جامعه 

هدف خیلی دورتر از آن است که حتی تلاش‌های اندک هم برای 

کمک به آن‌ها مثمرثمر باشد.

 با قطعی اینترنت، درآمدهای خیریه‌ها به شکلی باورنکردنی کاهش 

یافت؛ تا جایی که بسیاری از آن‌ها از همین حالا در حال تعطیل 

شدن هستند، یا حقوق پرسنل خود را نپرداخته‌اند و یا به تعدیل 

نیرو فکر می‌کنند. هرکدام از این اتفاقات می‌تواند آینده جامعه 

هدف خیریه‌ها را تحت‌الشعاع قرار دهد. شبکه‌های اجتماعی 

مهم‌ترین محل بازخورد تبلیغات، نمایش فیلم‌ها، عکس‌ها و 

مشاهدات مردمی از فعالیت خیریه‌ها بود و از این طریق کمک‌های 

مالی بسیاری برای نیازمندان جمع‌آوری می‌شد. 

در چنین اوضاع و احوالی، کالابرگ‌های یک میلیون تومانی 

هم نمی‌تواند دردی از نیازمندانی که از طریق خیریه‌ها تامین 

می‌شدند دوا کند، چراکه این کالابرگ‌ها تقریبا هیچ گرهی از 

زندگی آن‌ها باز نمی‌کند و نیازهای آنان بسیار فراتر از کالاهای 

اساسی است که بخواهند با یک میلیون تومان بخرند. 

 جامعه‌ای که تحت پوشش خیریه‌هاست، طیف وسیعی را شامل 

می‌شود؛ از نیازمندان و فقرا گرفته تا آسیب‌دیدگان از اعتیاد، 

زنان سرپرست خانوار و کودکانی که اگر به‌موقع به آن‌ها رسیدگی 

نشود، به جمعیت کودکان کار می‌پیوندند. از سوی دیگر، بیماران 

لاعلاج و ازکارافتادگانی هستند که اگر مورد رسیدگی دقیق قرار 

نگیرند، وضعیت‌شان به یک بحران اجتماعی بزرگ بدل می‌شود. 

بحرانی که پیش از این، با پیوستن مردم به شبکه‌های اجتماعی 

و فعالیت‌های خیرخواهانه، تا اندازه‌ای کنترل شده و در مسیر 

حل مقطعی قرار داشت.

 خیریه‌ها شکل گرفته‌اند تا باری از دوش دولت بردارند. اگرچه 

تحقق عدالت و برابری اجتماعی از وظایف دولت است، اما این 

موضوع غالبا در حد یک رویا باقی مانده و هیچ دولتی در هیچ 

دوره‌ای موفق نشده است عدالت اجتماعی را آن‌طور که در تخیل 

انسان می‌گنجد، به‌طور کامل اجرایی کند. به همین دلیل خیریه‌ها 

وارد میدان شدند تا توانمندان را قانع کنند بخشی از دارایی خود 

را صرف نجات نیازمندان کنند، همان توانمندانی که مدت‌هاست 

اخبار و احوال را از شبکه‌های اجتماعی دنبال می‌کنند.

 خیریه‌ها موفق شده بودند در شرایط بحرانی مانند سیل و 

زلزله، بافراخوان و دعوت از مردم، پیوند اجتماعی را تقویت 

کرده و بحران را با همکاری مردم و دولت به سرانجامی معلوم 

برسانند. اما این‌بار ماجرا متفاوت است. اکنون آن‌قدر دستشان 

از فراخوان‌های کمک‌رسانی کوتاه شده که خودشان هم برای 

بقا و کمک به‌دیگران، نیازمند یاری جدی هستند.

 به همین سبب بسیاری معتقدند اگر اینترنت به‌زودی وصل 

نشود و شبکه‌های اجتماعی در دسترس قرار نگیرند تا خیریه‌ها 

و حامیانِ نیازمندان دوباره یکدیگر را بیابند، بحران معیشتی 

بزرگی در راه خواهد بود، بحرانی که در آن فقر سلطنت می‌کند!
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استاندار خراسان رضوی:

شادی‌های مشروع را سلیقه ای نکنید
استاندار خراسان رضوی گفت: شادی‌های 

مشروع یک نیاز جدی جامعه است و 

نباید باسلیقه‌های شخصی محدود شود.

غلامحسین مظفری در دیدار با حجت‌الاسلام 

عسکری، معاون فرهنگی، اجتماعی و 

زیارت استانداری خراسان رضوی و مدیران 

حوزه این معاونت در رابطه با اغتشاشات 

اخیر اظهار کرد: گاهی برخی افراد مانع 

شادی‌های مشروع مردم می‌شوند، درحالی‌که 

نباید سلایق شخصی در این موضوعات 

دخالت داده شود و باید واقعیت‌های 

جامعه را همان‌طور که هست دید.

استاندار خراسان رضوی تصریح کرد: 

در شرایط موجود ، راه‌حل بسیاری از 

مشکلات کشور فرهنگی و اجتماعی 

است و باید توجه ویژه‌تری به این حوزه‌ها 

داشته باشیم ؛ امروز نیاز فوری جامعه و 

کشور این است که راهکار و راهبرد ارایه 

دهیم و آینده و وضعیت واقعی جامعه 

را پیش‌بینی و به رییس‌جمهور و مرکز 

منتقل کنیم. وی ادامه داد: در شرایط 

فعلی کشور و استان، اولویت اول ما همین 

موضوعات فرهنگی و اجتماعی است و 

باید بپذیریم که شیوه‌های قبلی پاسخ‌گو 

نبوده و نتوانسته‌ایم جوانان را به خود 

نزدیک کنیم.

مظفری خاطرنشان کرد: باید برای این 

طیف عظیم از جوانان فکر کنیم و ما نیز 

به‌عنوان نماینده دولت و حاکمیت، ناچاریم 

به این سمت حرکت کنیم؛ نمی‌توان 

فقط یک بخش محدود از جامعه را دید 

و نسبت به سایر بخش‌ها بی‌تفاوت بود.

اگر  گفت:  رضوی  خراسان  استاندار 

نوع نگاه و رویکرد خود را تغییر ندهیم، 

دچار گرفتاری خواهیم شد و در واقع هم 

شده‌ایم؛ بنابراین باید تعامل و گفت‌وگو 

با همه طیف‌ها را بپذیریم و فضای واقعی 

جامعه را ببینیم. وی افزود: شادی‌های 

مشروع یک نیاز جدی جامعه است و باید 

به آن توجه شود؛ نمی‌توان با محدودسازی 

و نگاه تقابلی، جامعه را مدیریت کرد و 

انتظار همراهی داشت.

مظفری تصریح کرد: سرمایه اصلی که باید 

به آن توجه کنیم، مجموعه‌های مردم‌نهاد 

و مردمی در همه حوزه‌ها هستند و هر 

جا که به این مجموعه‌ها و سمن‌ها وصل 

شدیم و فضای تعاملی ایجاد کردیم، 

نتیجه مثبت گرفتیم.

استاندار خراسان رضوی ادامه داد: اگر به 

دنبال ایجاد سرمایه اجتماعی هستیم، ابتدا 

باید بین متولیان امر تعامل و هماهنگی 

ایجاد شود و نگاه‌ها به هم نزدیک شود.

وی گفت: احساس همراهی حوزه فرهنگی، 

اجتماعی و زیارت با مردم اهمیت بسیار 

بالایی دارد و گفت‌وگو با مردم و سازمان‌های 

مردم‌نهاد باید به‌صورت جدی دنبال شود.

مظفری خاطرنشان کرد: نوع نگاه و 

رویکرد ما بسیار تعیین‌کننده است و 

گاهی یک اقدام، یک تصمیم یا حتی 

یک رفتار می‌تواند تأثیر جدی و ماندگاری 

در جامعه ایجاد کند. استاندار خراسان 

رضوی افزود: سازمان‌های مردم‌نهاد حلقه 

اتصال ما با مردم هستند و باید این حلقه‌ها 

را فعال‌تر کنیم تا بتوانیم حرف مردم را 

بشنویم و پاسخ مناسب بدهیم.

وی با اشاره به موضوع محله‌محوری گفت: 

در بحث محله‌محوری، شهرداری مشهد 

زحمات زیادی کشیده و ما نیز باید در 

این مسیر فعال‌تر شویم و از این ظرفیت 

به‌درستی استفاده کنیم.

اعتراض، میراثِ ابوذر!
غلامرضا بنی اسدی

اعتراض، امربه‌معروف است. نهی از منکر است. اعتراض، میراث 

گران‌بهای ابوذر است. آل امیه اعتراض را برنمی‌تابند و به انواع حیل 

و خشونت در هم می‌شکنند حتی اگر از صحابی حق‌گوی رسول 

خدا، ابوذر باشد. منطق علوی اما اعتراض را به رسمیت می‌شناسد 

و با تامین امنیت آن را تکریم می‌کند. حتی به‌ناحق هم که باشد باز 

از امنیت برخوردار است. تاریخ گواهی می‌دهد که خوارج در مسجد 

به امام عدل، اعتراض می‌کردند. به‌ناحق هم معترض می‌شدند اما 

زیر چتر عدالت مولا حتی از اخم‌وتخم مومنان هم مصون بودند. 

امام سجاد علیه‌السلام نیز خود سردار اعتراض نیز است. درست که 

پرچم اعتراض دست حضرت زینب سلام‌الله‌علیه است اما سردار و 

قافله‌سالار امام سجاد است. پس نسبت ما در برابر حق اعتراض، 

نمی‌تواند معارض بافرهنگ علوی باشد. بله، اعتراض در شکوهِ " 

امربه‌معروف و نهی از منکر" برشمرد که در کنار نماز و جهاد و.....، 

فروع دین مبین را تشکیل می‌دهند. صدای معترضان هرچند هم 

بلند باشد حتی به تندترین کلمات، باز ذیل آیه شریفه " لَّ يُحِبُّ ٱللَّهُ 

وءِ مِنَ ٱلقَولِ إلَِّ مَن ظُلِمَ وكََانَ ٱللَّهُ سَمِيعًا عَلِيمً" معنایابی  ٱلجَه رَ بٱِلسُّ

می‌شود. نظام حکمرانی نبوی و علوی بر اساس منطق قرآنی اعتراض 

را به رسمیت می‌شناسد و معترض را حرمت می‌نهد. خشم عدالت بر 

اغتشاش و خشونت، یک وجهش این است که اعتراض را به مسلخ 

می‌برد. نمی‌گذارد صدای مردم به گوش حاکمیت برسد- هرچند 

حکمرانی علوی قبل از آن‌که مطالبات به کلمه تبدیل شود باید 

احقاق حق کند چه رسد به فریاد آن اما- شنیدن در جهان امروز 

خود غنیمتی است گرانسنگ که باید ارج گذاشت. همین هم اقضا 

می‌کند حاکمیت مهارت شنیدن خود و تدبیر امور در راستای تحقق 

حق، افزایش دهد. اقتضای دیگر هم این است که خشم را پیش از 

تبدیل شدن به خشونت مهار کنیم. خاموش کردن آتش حتی اگر 

به آب هم میسر باشد بازهم زیان دارد و هم خط سیاهش بر همه‌جا 

می‌ماند. جلوگیری از تولید خشونت هم به رفتار حکیمانه و توسعه 

مهر و رفتار بر اساس حق و عدل نیاز دارد. فرمان حکومتی امام علی 

علیه‌السلام به مالک اشتر، مانیفستِ گران بهایی است که در این 

راستا می‌تواند راه گشای امروزمان باشد تا به تبدیل احکام آن به 

رفتار، فردایی به عدالت غنی‌شده داشته باشیم.

پایان ارز رانتی
عضو کمیسیون تلفیق بودجه 1405 می‌گوید حذف ارز ترجیحی 

گامی مهم برای مقابله با رانت و تقویت تولید ملی است.

طی سال‌های گذشته همواره عرضه یارانه برای حمایت از معیشت 

مردم در دستور کار دولت‌ها قرار داشته است. حجم بالای یارانه 

پرداختی در کشور، ضرورت برخورداری از یک نظام عادلانه و 

دقیق برای توزیع آن را دوچندان کرده است. در همین راستا 

سال‌ها از سازوکار ارز ترجیحی به‌عنوان ابزاری برای حمایت از 

کالاهای اساسی استفاده شد، اما در عمل اهداف مورد انتظار از 

این سیاست محقق نشد. هدف از اعطای ارز ترجیحی ، واردات 

کالاهای اساسی باقیمت پایین و عرضه آن به مصرف‌کننده نهایی 

بود ، اما نه‌تنها این کالاها باقیمت مناسب به دست مردم نرسید 

بلکه این سیاست به بستری برای بروز فساد و رانت تبدیل شد.

فعالان اقتصادی نیز بارها خواستار حذف ارز ترجیحی از سوی 

وزارت اقتصاد شده بودند؛ چراکه تخصیص ارز ارزان‌قیمت ، فضای 

اقتصادی کشور را غیررقابتی کرده و تنها افرادی که از طریق 

روابط خاص به این ارز دسترسی داشتند، امکان فعالیت پیدا 

می‌کردند و سایر فعالان اقتصادی از چرخه رقابت حذف می‌شدند.

ارز ترجیحی همچنین زمینه‌ساز استفاده نادرست از منابع و هدر 

رفت آن‌ها شد و درنهایت به افزایش تورم دامن زد. در همین راستا 

دولت اقدام به حذف ارز ترجیحی کرد؛ تصمیمی که می‌تواند به 

بهبود شرایط اقتصادی کشور منجر شود.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب مشهد گفت: به همت خیران نیک‌اندیش از 

ابتدای سال تاکنون تامین و توزیع آب شرب پایدار برای ۵۱ روستای شهرستان 

مشهد با هزینه‌ ۴۳۵ میلیارد ریال عملیاتی شده است.

حسین اسماعیلیان افزود: اجرای بیش از ۴۹ کیلومتر لوله‌گذاری و نصب پنج 

مخزن ذخیره آب ازجمله اقدامات صورت گرفته است.

وی با اشاره به نقش مهم و اثرگذار خیران در موضوع محرومیت‌زدایی به‌ویژه 

در حوزه اجرای طرح‌های تامین آب روستایی در سال‌های اخیر اضافه کرد: 

مشارکت افراد در اجرای طرح‌ها منجر به تسریع در اجرا و رفع نیاز مردم می‌شود.

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب مشهد عنوان کرد: بیش از ۳۰۰ روستا تحت 

پوشش خدمات شرکت آب و فاضلاب مشهد قرار دارد و ارتقا وضعیت تامین و 

توزیع آب شرب بهداشتی این روستاها با جدیت دنبال می‌شود.

اسماعیلیان با اشاره به خشکسالی‌های پیاپی در استان و مشهد بر فرهنگ 

استفاده صحیح و مدیریت مصرف آب تاکید کرد و از روستاییان خواست که از 

آب شرب برای مصارف دام و کشاورزی استفاده نکنند.

تیک‌تاک در بن‌بست واشینگتن؛ چرا آمریکا برای 

امنیت ملی، پلتفرم‌های خارجی را به‌زانو درآورد؟

زمانی که در سال 2017، شرکت چینی »بایت‌دنس« 

با تصاحب اپلیکیشن Musical.ly و ادغام آن در 

»تیک‌تاک«، قدم به خاک ایالات‌متحده گذاشت، کسی 

تصور نمی‌کرد یک پلتفرم مخصوص اشتراک‌گذاری 

ویدیوهای کوتاه، به جدی‌ترین میدان نبرد دیپلماتیک 

و امنیتی میان دو ابرقدرت جهان تبدیل شود.

تیک‌تاک صرفا یک شبکه اجتماعی نبود؛ این اپلیکیشن 

با الگوریتم »For You« که به شکلی حیرت‌آور علایق 

کاربر را شناسایی می‌کرد، به‌سرعت نیمی از جمعیت 

آمریکا را جذب کرد. اما همین قدرت نفوذ، زنگ خطر 

را در واشینگتن به صدا درآورد: آیا می‌توان اجازه داد 

نبض افکار عمومی جامعه آمریکا در دست شرکتی 

باشد که ریشه در پکن دارد؟

کالبدشکافی تیک‌تاک: غول چینی با نقاب 

بین‌المللی

 )ByteDance( تیک‌تاک فرزند خلف شرکت بایت‌دنس

است. بایت‌دنس که دفتر مرکزی‌اش در پکن قرار 

دارد، توسط »ژانگ ییمینگ« با این ایده بنا شد 

که محتوا نباید توسط کاربر جست‌وجو شود، بلکه 

الگوریتم باید محتوا را به سمت کاربر پرتاب کند.

تیک‌تاک درواقع نسخه جهانی اپلیکیشن چینی 

دوئین )Douyin( است. اگرچه تیک‌تاک همواره 

مدعی شده که مدیریت آن مستقل است و سرورهایش 

خارج از چین قرار دارند، اما ساختار مالکیتی آن 

نشان می‌دهد که تصمیم‌گیران نهایی در پکن حضور 

دارند. نفوذ این اپلیکیشن به‌قدری سریع بود که در 

کمتر از 5 سال، از مرز یک میلیارد کاربر گذشت و به 

رقیبی جدی برای یوتیوب و فیس‌بوک تبدیل شد.

  ریشه اختلافات؛ چرا واشینگتن شمشیر

 را از رو بست؟

تقابل آمریکا با تیک‌تاک از دوران دونالد ترامپ آغاز 

شد و در دولت جو بایدن به اوج خود رسید. ریشه 

این اختلافات در سه محور اساسی بود:

قانون امنیت ملی چین )2017(: طبق این قانون، 

تمام شرکت‌های چینی موظفند در صورت درخواست 

دولت، داده‌های خود را برای مقاصد امنیتی در اختیار 

پکن قرار دهند. آمریکا معتقد بود داده‌های 170 

میلیون شهروندش )از موقعیت مکانی تا الگوهای 

رفتاری( در پوشش تیک‌تاک، معدن طلایی برای 

جاسوسی دولت چین است.

مهندسی اجتماعی: مقامات آمریکایی نگران بودند 

که بایت‌دنس تحت فشار حزب کمونیست چین، 

محتواهای حساس )مانند مسایل مربوط به تایوان 

یا انتقاد از چین( را سانسور کرده یا در مقابل، 

محتواهای تفرقه‌افکن را در جامعه آمریکا برجسته 

کند تا انسجام ملی این کشور را هدف قرار دهد.

مدت‌ها  تا  تیک‌تاک  حقوقی:  پاسخگویی  عدم 

به‌عنوان یک شرکت خارجی، از پاسخگویی شفاف 

در برابر کمیته‌های سنا و قوانین داده‌محور آمریکا 

طفره می‌رفت.

 تامین آب شرب پایدار برای ۵۱ روستا 
در شهرستان مشهد با کمک خیران

چرا آمریکا پلتفرم‌های »خارجی« را نپذیرفت؟

درس‌های پرونده تیک‌تاک 

یادداشت

  خبر
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در دنیای پرشتاب امروز، فراموش کرده‌ایم که 

گاهی یک گفت‌وگوی ساده یا یک فعالیت 

مشترک می‌تواند به معنای واقعی کلمه 

زندگی را در دل پدربزرگ و مادربزرگ‌ها 

زنده کند. بیایید باهم ببینیم چگونه 

می‌توانیم بامحبت و خلاقیت، لبخند را 

بر لبان آن‌ها بنشانیم.

پدربزرگ‌ها و مادربزرگ‌ها، نه‌تنها حافظه 

تاریخی خانواده‌ها هستند، بلکه منبعی 

از عشق و حکمت نیز به شمار می‌آیند. 

در دنیای پرشتاب امروزی، اغلب فراموش 

می‌کنیم که این عزیزان به تجربه‌های 

زندگی خود و داستان‌های غنی‌شان نیاز 

دارند تا احساس ارزشمندی کنند. ارتباط 

نزدیک با آن‌ها نه‌تنها به ما کمک می‌کند 

تا از تجربیات آن‌ها بهره‌مند شویم، بلکه به 

آن‌ها این احساس را می‌دهد که هنوز هم 

در زندگی ما نقشی مهم دارند.

باگذشت زمان، بسیاری از ما به‌جای ارتباط 

عاطفی، به تعاملات سطحی و مادی روی 

می‌آوریم. اما واقعیت این است که پدربزرگ‌ها 

و مادربزرگ‌ها به توجه و محبت بیشتری 

نیاز دارند. آن‌ها در پیوند با نسل جدید، 

نه‌تنها عشق و حمایت را جستجو می‌کنند، 

بلکه می‌خواهند بدانند که داستان‌ها و 

تجربیاتشان هنوز هم اهمیت دارد و به 

یاد آورده می‌شود. این ارتباط عمیق 

می‌تواند به تقویت روحیه آن‌ها و ایجاد 

حس تعلق‌خاطر کمک کند.

در این گزارش، ما به بررسی روش‌های 

مختلفی خواهیم پرداخت که می‌توانند به 

تقویت ارتباط با این عزیزان کمک کنند. از 

گفت‌وگوهای ساده و خاطره‌گویی گرفته تا 

فعالیت‌های خلاقانه و استفاده از فناوری 

برای برقراری ارتباط، هر یک از این ابزارها 

می‌تواند نقش مؤثری در ایجاد لحظات 

خوشایند و ماندگار ایفا کند. بیایید با هم 

به دنیای زیبای ارتباط با نسل طلایی 

سفر کنیم و راه‌هایی را برای لبخند زدن 

به چهره‌های عزیزمان پیدا کنیم.

درنهایت، هدف ما این است که نشان 

دهیم چگونه با استفاده از ابزارهای ساده 

و خلاقانه، می‌توانیم پیوندهای خانوادگی 

را تقویت کنیم و لحظات شادی را برای 

پدربزرگ‌ها و مادربزرگ‌ها فراهم آوریم. با 

نگاهی نو به ارتباطات عاطفی، می‌توانیم 

دنیای آن‌ها را روشن‌تر و شادتر کنیم و 

درعین‌حال خودمان نیز از تجربیات 

ارزشمندشان بهره‌مند شویم.

 گفت‌وگو و حضور

نبض تپنده‌ی خانه

اهمیت شنیدن فعال: نسل پیشین، 

گنجینه‌ای از تجربیات و قصه‌هاست. 

شادی واقعی آن‌ها در این است که کسی 

باشد تا با دقت به قصه‌های روزمره یا 

حکایت‌های قدیمی‌شان گوش دهد، 

بدون عجله و بدون قضاوت. یک تماس 

تلفنی پنج‌دقیقه‌ای روزانه، که در آن 

فقط شنونده باشید، می‌تواند دیوار 

تنهایی را فرو بریزد.

ایجاد »جلسات خاطره‌گویی«: به‌جای 

تماشای تلویزیون، یک ساعت در هفته را 

به جمع شدن دورهم و باز کردن آلبوم‌های 

عکس قدیمی اختصاص دهید. این کار 

نه‌تنها به تقویت حافظه آن‌ها کمک می‌کند 

بلکه حس تعلق‌خاطر و ارزشمند بودن را 

در آن‌ها احیا می‌سازد.

پیاده‌روی‌های کوچک و ارتباط با محله: 

گاهی اوقات، بهترین دارو برای روح 

خسته، کمی هوای تازه است. آن‌ها 

را همراهی کنید تا در پارک محله قدم 

قدیمی‌شان سر  مغازه‌ی  به  یا  بزنند 

بزنند. این خروج کوتاه از محیط بسته 

خانه، استقلال و سرزندگی را به آن‌ها 

بازمی‌گرداند.

هنر شادی؛ بازی، خنده و خلاقیت

سرگرمی‌های دستی و مشارکتی: سالمندان 

عاشق کارهایی هستند که نیاز به‌دقت و حس 

لامسه داشته باشد. پیشنهاد می‌دهیم باهم 

سبزی پاک‌کنید، پای ثابت آشپزی‌های 

سنتی شوید، یا با استفاده از ابزارهای 

ساده، کاردستی‌های کوچک بسازید. 

این فعالیت‌های مشترک، حس همکاری 

و مفید بودن را در آن‌ها زنده می‌کند.

بازی‌های فکری و دور همی‌های خنده‌دار 

 بازی‌های ساده‌ای مثل شطرنج، تخته‌نرد

 یا حتی ساختن پازل‌های بزرگ خانوادگی، 

ذهن آن‌ها را فعال نگه می‌دارد. مهم‌تر از 

برنده شدن، لحظاتی است که با خنده‌های 

ناشی از یک اشتباه کوچک یا یک حرکت 

هوشمندانه پر می‌شود.

خواندن  کوچک:  سنت‌های  احیای 

اشعار قدیمی موردعلاقه‌شان، نواختن 

یک قطعه موسیقی آرام با ساز سنتی، یا 

حتی نوشتن نامه‌های دست‌نویس با زبان 

قدیمی، ارتباط عمیق‌تری با گذشته‌شان 

برقرار می‌کند و آن‌ها را از انزوای دنیای 

مدرن خارج می‌سازد.

 چراغ برات آیینی از گذشته‌ها 
برای درگذشتگان 

محمدباقر عطاریانی 

محمدباقر عطاریانی _ روزهای ۱۲ و ۱۳ و ۱۴ شعبان و بر اساس یک 

رسم و سنت دیرینه در خراسان بزرگ، آیین چراغ برات برگزار می‌شود.

ایرانیان از دیرباز برای رفتگان خود احترام خاصی قایل بوده و سعی 

می‌کرده‌اند که به‌نوعی روح آنان را ازخودراضی نگه‌دارند و بر اساس 

همین سنت مراسم گوناگونی برای تجلیل از مردگان و شادی روح 

آن‌ها و طلب آمرزش برای اموات در نقطه‌نقطه ایران‌زمین وجود دارد. 

در استان‌های خراسان رضوی به این رسوم چراغ برات می‌گویند که 

موضوع شناخته‌شده‌ای در بین ایرانیان به‌خصوص خراسانی‌هاست. 

در خراسان مراسم ویژه »برات« با عناوین مختلفی چون عید برات ، 

شب برات ، چراغ برات و… و با آداب‌ورسوم مختلف برگزار می‌شود 

و روزی است که مردم برای آمرزش اموات خود می‌توانند با کمک 

به نیازمندان خیرات کنند و بر سر مزار درگذشتگان خود حاضر 

می‌شوند و خیرات و نذوراتی ازجمله کیک و شیرینی و شکلات و 

خرما توزیع می‌کنند. پخت انواع نان‌های سنتی مانند روغن جوشی 

، کماچ و حلوا و پخش آن در‌بین مردم به‌ویژه کودکان از مراسم ایام 

برات در خراسان رضوی است ، مردم این منطقه اعتقاددارند پخت 

این خوراکی‌ها باید قبل از غروب آفتاب انجام شود. در این روز 

بازماندگان اموات با پهن کردن فرش و خیرات و پخش انواع خوراکی 

و خواندن روضه یاد و خاطره تازه گذشته را گرامی می‌دارند و قرائت 

قرآن و فاتحه نیز در این راستا هدیه‌ای است که از سوی مردم نثار روح 

درگذشتگان می‌شود.  چه خوب است در این سنت که از گذشته‌ها 

برای درگذشتگان برگزار می‌شود، خیرات را به اهل آن‌که یتیمان و 

محرومان هستند برسانیم . موسسات خیریه معتبر ازجمله مراکزی 

است که می‌توان در این سه روز به سراغ آن‌ها رفت.
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ایجاد لحظات شاد برای پدربزرگ‌ها و مادربزرگ‌ها

  ساعت 25

روند فعالیت بازارهای کوچک و بزرگ در سطح شهر تهران به‌غیراز چند 

روز ابتدایی و میانی دی‌ماه که با اعتراض کسبه نسبت به نوسانات نرخ 

ارز همراه بود، مدتی است به روال عادی بازگشته، اما رکود همچنان بر 

بازارها حاکم است، باید دید در شرایطی که تا ماه رمضان و عید نوروز زمان 

زیادی باقی نمانده، مسوولان مربوطه چه برنامه‌هایی برای بازگشت بازار 

به ریل طبیعی خوددارند.

هفتم دی‌ماه امسال بود که جمعی از کسبه و فروشندگان صنف موبایل 

در پاساژ علاءالدین و چهارسو تهران دست به اعتصاب زدند و کره کره 

مغازه‌های خود را پایین کشیدند. عمده اعتراض کسبه به وضعیت اقتصادی 

و نوسانات نرخ ارز بود. این اعتصابات چند روزی به‌صورت جسته‌وگریخته 

و پراکنده در نقاطی از شهر و برخی شهرستان‌ها ادامه داشت به‌طوری‌که 

بخشی از بازار بزرگ هم در روزهای میانی دی‌ماه در شرایط تعطیل و نیمه 

تعطیل به سر می‌برد. 

در این مدت گفت‌وگوها و جلساتی میان رییس جمهوری و اعضای دولت 

با نمایندگان اصناف برگزار شد و وعده‌هایی به آن‌ها داده شد که شرایط 

برای فعالیت اصناف تسهیل شود و امتیازاتی ازجمله معافیت‌های مالیاتی 

و بیمه‌ای در اختیارشان گذاشته شود. 

از میانه دی‌ماه به بعد شرایط به‌تدریج تغییر کرد و فعالیت کسبه و مغازه‌ها 

در مرکز شهر و بازار بزرگ و راسته‌های اطراف آن در محدوده خیابان مولوی، 

چراغ‌برق، پاساژهای اصلی در خیابان جمهوری ازجمله لاله‌زار و ... به روال 

عادی بازگشت. تقریبا در حدود دو هفته گذشته خبری از تعطیلی مغازه‌ها 

در محدوده‌های مختلف نبود و در حال حاضر نیز فعالیت آن‌ها ادامه دارد. 

بااین‌وجود گلایه و انتقادات اصناف مختلف از شرایط ادامه دارد و آن‌ها 

بر ضرورت حمایت‌های دولت تاکید می‌کنند. طبیعتا بنگاه‌های کوچک 

و واحدهای تولیدی خُرد، موتور محرکه حرکت اقتصاد معیشت محور در 

سطح جامعه است و تا زمانی که رونق به میان اهل بازار و کاسبی‌های 

کوچک و خرد بازنگردد، شرایط تغییر جدی با ماه‌ها و مدت‌های اخیر 

پیدا نخواهد کرد. 

درخواست کسبه از دولت این است که ضمن چاره‌اندیشی برای مشکلات 

بنیادی و اساسی اقتصاد و تولید، امتیازات و تسهیلاتی را به واحدهای 

تولیدی و کسبه اعطا کند که تا حدودی خسارت یک ماه اخیر برای آن‌ها 

جبران و امکان ادامه فعالیت میسر شود. 

آیا گشایش مغازه‌ها مشکلات را حل کرده است؟

بازار بدون مشتری 

آگهی ابلاغ دعوتنامه افراز

نظر به اینکه خانم اشرف فلاحی فرزند عزيز اله نسبت 

به ۸ مميز ۷۵۳ هزارم سهم مشاع از ۱۲ سهم ششدانگ 

پلاک ۵۱ - اصلی موسوم به اراضی حاجی آباد سفلی 

واقع در بخش ۵ مشهد) حوزه ثبتی ملک بخش احمد 

آباد( درخواست افراز مالکیت خویش را نموده است لذا 

نماینده و نقشه بردار این واحد در ساعت ۱۰ صبح روز 

۴ شنبه ۱۴۰۴/۱۱/29 جهت اجرای عملیات افراز به 

محل وقوع ملک عزیمت می نمایند بدینوسیله به سایر 

مالکین مشاعی که برابر اعلام متقاضیه مجهول المکان 

می‌باشند در اجرای ماده ۱۸ آیین نامه اجرای مفاد اسناد 

رسمی ابلاغ میگردد که در تاریخ فوق الذکر در محل وقوع 

ملک حضور بهم رسانند بدیهی است عدم حضور مالکین 

مشاعی مانع از انجام عملیات افراز نخواهد شد ضمنا 

نقشه و صورت مجلس افرازی متعاقبا آگهی خواهد شد.

م الف 10902

علی سپهری قربی

رییس اداره ثبت اسناد و املاک احمدآباد
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 تمرکز بانک پارسیان بر رفاه اجتماعی
 با پرداخت 88 هزار میلیارد ریال تسهیلات 

قرض‌الحسنه در سال جاری
تکتم صابری مقدم تهرانی

بانک پارسیان در راستای عمل به تعهدات و تکالیف قانونی خود 

طی 9 ماهه سال جاری، بیش از 88 هزار میلیارد ریال تسهیلات 

قرض‌الحسنه در بخش‌های ازدواج، فرزند آوری، اشتغال‌زایی، مسکن 

محرومان و رفع احتیاجات ضروری از طریق صندوق قرض‌الحسنه 

به متقاضیان پرداخت کرده است.

حمایت از تشکیل خانواده و جوانی جمعیت

این بانک در راستای بهبود شرایط معیشتی و اقتصادی جامعه و 

اجرای مسوولیت‌های اجتماعی خود به‌عنوان یکی از بانک‌های 

پیشرو در پرداخت تسهیلات ازدواج و فرزند آوری، از ابتدای سال 

جاری تا پایان آذرماه 1404، موفق به پرداخت بیش از 30 هزار 

و 400 میلیارد ریال تسهیلات ازدواج شده که منجر به حمایت از 

9100 جوان ایرانی برای تشکیل خانواده و آغاز زندگی شده است.

علاوه بر این، بانک پارسیان در راستای اجرای قانون حمایت از 

خانواده و جوانی جمعیت و کاهش دغدغه‌های معیشتی خانواده‌ها 

در حوزه فرزند آوری، تعداد 11،319 فقره وام فرزند آوری به مبلغ 

9هزار و 528 میلیارد ریال پرداخت کرده است.

توسعه اشتغال‌زایی

همچنین در راستای توسعه عدالت اجتماعی و ارتقای رفاه و امنیت 

اقتصادی اقشار مختلف جامعه، این بانک همچنین در بازه زمانی 

اخیر، بیش از 24هزار و 300 میلیارد ریال تسهیلات اشتغال‌زایی 

به 17،807 نفر از مشمولان طرح اشتغال‌زایی اجتماع‌محور بنیاد 

برکت و مددجویان کمیته امداد امام خمینی )ره( ارایه کرده است.

تامین مسکن برای نیازمندان

سیاست‌های حمایتی بانک پارسیان شامل تامین مسکن برای 

نیازمندان و محرومان نیز می‌شود و در این راستا، طی مدت یادشده، 

این بانک 3 هزار و 625 میلیارد ریال وام قرض‌الحسنه تعمیر و ودیعه 

مسکن به 2،735 نفر پرداخت کرده است.

رفع نیازهای درمانی و ضروری

و  ضروری  نیازهای  تامین  به‌منظور  پارسیان  بانک  همچنین، 

درمانی نیازمندان، تعداد 17،484 فقره تسهیلات قرض‌الحسنه 

رفع احتیاجات به مبلغ بیش از 19 هزار میلیارد ریال به متقاضیان 

پرداخت کرده است. گفتنی است؛ بانک پارسیان به‌عنوان یکی از 

بانک‌های پیشرو در توسعه اقتصادی و ایجاد رفاه در جامعه، نه‌تنها 

در تامین مالی طرح‌های کلان اقتصادی کشور فعالیت دارد، بلکه 

همواره تلاش کرده است تا با پرداخت تسهیلات قرض‌الحسنه، به 

بهبود وضعیت نیازمندان نیز کمک کند.توسعه عدالت اجتماعی 

و محرومیت‌زدایی دو رسالت اساسی صندوق قرض‌الحسنه بانک 

پارسیان است. این اقدامات در راستای حرکت به‌سوی عملیات 

بانکداری اسلامی و ایفای نقش موثرتر در حوزه مسوولیت‌های 

اجتماعی تعریف‌شده است.

همزمان با دهه فجر صورت می‌گیرد

افتتاح 55 طرح صنعتی و صنایع معدنی 
خراسان رضوی 

مدیرکل صمت خراسان رضوی گفت:همزمان با دهه فجر ، 55 

طرح صنعتی و صنایع معدنی در استان آماده بهره‌برداری است.

علی باخرد با اشاره به افتتاح طرح‌های صنعتی و معدنی خراسان 

رضوی اظهار کرد: همزمان با فرارسیدن ایام دهه فجر، 55 طرح 

صنعتی و معدنی با  حجم سرمایه‌گذاری ریالی و ارزی بیش 

از 5 میلیارد و 688 میلیون  معادل )5.6( همت توسط بخش  

خصوصی در خراسان رضوی به مرحله افتتاح رسیده و آماده 

بهره‌برداری می‌شود . 

در یکصدوچهل‌ویکمین جلسه شورای 

گفت‌وگوی خراسان رضوی مطرح شد 

از چالش‌های ساختاری اقتصاد کشور 

تا نگرانی‌ها در خصوص بودجه ۱۴۰۵

در بخش دیگری از این جلسه »محمدحسین 

اتاق  رییسه  هیات  عضو  روشنک«، 

بازرگانی خراسان‌رضوی با انتقاد از 

افزایش قیمت محصولات پتروشیمی 

و فولاد گفت: در یک ماه اخیر چه 

اتفاقی‌ افتاده که پتروشیمی و فولاد 

که ارزبری ندارند، افزایش ۴۰ تا ۴۵ 

درصدی قیمت داشته‌اند و به‌تبع آن 

محصولات دیگر نیز گران شده‌اند؟

وی ادامه داد: این پرسش جدی مطرح 

است که چگونه در شرایطی که فولاد و 

پتروشیمی، شرکت‌های دولتی هستند و 

تولید آن‌ها وابستگی ارزی ندارد، چنین 

افزایش قیمتی رخ‌داده و چرا دولت 

نسبت به این مساله پاسخگو نیست؟

‌روشنک با بیان اینکه مشخص نیست 

مابه‌التفاوت ارز ۲۸هزار و ۵۰۰ تومانی 

تخصیصی برای واردات به کجا رفته و 

به جیب چه کسانی منتقل‌شده است، 

تصریح کرد: سوال این است که چرا در 

این زمینه شفاف‌سازی و پاسخگویی 

صورت نمی‌گیرد؟ لازم است در قبال 

تصمیماتی که به اقتصاد و معیشت مردم 

ضربه می‌زند، پاسخ روشنی ارایه شود.

‌وی خاطرنشان کرد: درحالی‌که بخش 

خصوصی تنها ۱۵ درصد سهم اقتصاد 

کشور را در اختیار دارد، بیشترین فشارها 

را متحمل می‌شود و مسیر فعالیت را برای 

بخش خصولتی هموار می‌کند؛ این در 

حالی است که شرکت‌های خصولتی 

و دولتی، ارز حاصل از صادرات خود 

را پرداخت نمی‌کند

محمدحسین روشنک:

‌مابه‌التفاوت ارز ۲۸۵۰۰ تومانی کجا رفت؟

رییس اتحادیه طلا و جواهر با اشاره به افزایش 

کم‌سابقه قیمت انس جهانی طلا، تاکید کرد که 

ثبات نسبی نرخ ارز در بازار داخلی باعث شده 

میزان رشد قیمت طلا در داخل کشور کمتر از 

بازارهای جهانی باشد.

نادر بذرافشان درباره افزایش اخیر قیمت طلا 

اظهار کرد: همچنان متغیرهای سیاسی، ارزی و 

عرضه و تقاضا نقش تعیین‌کننده‌ای در نوسانات 

این بازار دارند و باید گفت افزایش قیمت طلا 

بیشتر تحت تاثیر عوامل جهانی بوده است.

وی توضیح داد: اواسط هفته گذشته تا روز شنبه - 

پنجم بهمن - شاهد افزایش تدریجی انس جهانی 

طلا بودیم که تا حدی دور از انتظار و بی‌سابقه 

محسوب می‌شود. درمجموع، انس جهانی طلا 

حدود ۳۷۶ دلار افزایش را تجربه کرده است و تا 

روز شنبه نیز به دلیل تعطیلی بازارهای جهانی 

تغییری نداشت. امروز نیز با بازگشایی بازار  افزایش 

یا کاهش محسوسی مشاهده نشد.

در  اکنون  انس جهانی طلا  اینکه  بابیان  وی 

محدوده ۴۹۸۵ دلار قرار دارد، افزود: باوجوداین 

افزایش قابل‌توجه در بازار جهانی، به دلیل ثبات 

قیمت ارز در بازارهای داخلی، میزان رشد قیمت 

طلا در داخل کشور کمتر بوده است.

اثر ثبات در بازار ارز بر بازار طلا

این فعال صنعت طلا و جواهر تاکید کرد: اگر 

همزمان با رشد انس جهانی، نرخ ارز نیز افزایشی 

بالاتر  بازار داخلی  می‌شد، قطعا قیمت‌ها در 

می‌رفت. در حال حاضر هر گرم طلای ۱۸ عیار 

در بازار داخلی حدود ۵۲۰ هزار تومان پایین‌تر 

از نرخ متناظر با بازار جهانی معامله می‌شود که 

این موضوع نشان‌دهنده اثر مثبت ثبات نرخ 

ارز است. نرخ ارز طی روزهای اخیر در محدوده 

۱۴۰ تا ۱۴۲ هزار تومان نوسان داشته و همین 

عامل مانع از جهش بیشتر قیمت طلا شده است.

بذرافشان در پاسخ به پرسشی درباره ارتباط بازار 

طلا با بازار ارز گفت: سیاست‌های اخیر بانک 

مرکزی در کنترل بازار ارز، از جمله افزایش سقف 

خریدوفروش صرافی‌ها و حذف الزام فروش ارز 

خریداری‌شده ظرف ۷۲ ساعت، موجب رسمی‌تر 

شدن مبادلات و ایجاد ثبات نسبی در این بازار 

شده است. این اقدامات نقش مهمی در کنترل 

نوسانات بازار طلا داشته‌اند.

رییس اتحادیه طلا و جواهر ادامه داد: درگذشته 

معمولا با افزایش قیمت انس جهانی، نرخ ارز 

داخلی نیز افزایش پیدا می‌کرد، اما در مقاطعی 

نیز شاهد بودیم که حتی بدون رشد انس جهانی 

بازار داخلی به دلیل افزایش نرخ ارز دچار نوسان 

می‌شد. در شرایط فعلی، اگر افزایش ۳۷۶ دلاری 

انس جهانی با رشد چند هزارتومانی نرخ ارز همراه 

می‌شد، قیمت‌ها در بازار داخلی می‌توانست به 

محدوده‌های بالاتری ازجمله ۱۷ میلیون تومان 

اتفاق  این  از  مانع  ارز  ثبات نسبی  اما  برسد، 

شده است.

وی درباره نقش انتظارات تورمی و رفتار سرمایه‌گذاران 

گفت: از ابتدای سال با نوسانات و حتی کاهش‌هایی 

در بازار مواجه بودیم، اما پس از تحولات سیاسی و 

منطقه‌ای، هم بازار جهانی و هم بازار داخلی وارد 

مسیر افزایشی شدند. پیش‌بینی افزایش انس 

جهانی طلا به محدوده ۵ هزار دلار در ابتدای سال 

۲۰۲۶ مطرح‌شده بود که این افزایش عملًا زودتر 

و در بازه زمانی کوتاه‌تری محقق شد. بااین‌حال، 

تحلیل‌ها در سطح جهانی همچنان نشان‌دهنده 

ادامه روند افزایشی است.

رکود شدید در صنعت طلا و جواهر

بذرافشان با اشاره به وضعیت صنعت طلا و جواهر 

در داخل کشور اظهار کرد: افزایش قیمت‌ها، تورم 

و شرایط معیشتی مردم باعث شده صنعت طلا و 

جواهر با رکود شدیدی مواجه شود. آمارها نشان 

می‌دهد واحدهای تولیدی بین ۳۰ تا ۴۰ درصد 

کاهش تولید داشته‌اند و در ماه‌های اخیر این رقم 

به حدود ۴۵ درصد رسیده است. بسیاری از واحدها 

با یک‌سوم نیروی انسانی فعالیت می‌کنند و تولید 

به حداقل رسیده است. همچنین فروش طلای 

آب‌شده از طریق پلتفرم‌ها نیز در نوسانات بازار نقش 

داشته است. وی در خصوص چشم‌انداز بازار طلا 

تا پایان سال گفت: اگر بازار جهانی مجددا وارد فاز 

افزایشی شود، بازار داخلی نیز از آن تاثیر خواهد 

گرفت. عامل تعیین‌کننده درشدت این افزایش، 

ثبات یا نوسان نرخ ارز در داخل کشور است.

رییس اتحادیه طلا و جواهر تصریح کرد: درصورتی‌که 

نرخ ارز تا پایان سال در همین محدوده مدیریت 

شود و بازار جهانی نوسان شدیدی نداشته باشد، 

نوسانات بازار داخلی می‌تواند در محدوده طبیعی 

یک تا پنج درصد باقی بماند. اما اگر پیش‌بینی‌ها 

درباره افزایش انس جهانی تا سطح ۵۵۰۰ دلار 

محقق شود، بازار داخلی نیز ناگزیر تحت تاثیر 

آن افزایش خواهد یافت.

معاون امور تولیدات دامی وزارت جهاد 

کشاورزی با اشاره به اجرای طرح کارآمد 

سازی یارانه‌ها گفت: افزایش قیمت 

گوشت، مرغ و تخم‌مرغ ناشی از رشد 

نرخ ارز و افزایش قیمت نهاده‌هاست و 

این فشار هزینه‌ای، تولیدکنندگان را 

به تامین مالی چند برابر واداشته است.

 ابراهیم حسن‌نژاد - معاون امور تولیدات 

در   - کشاورزی  جهاد  وزارت  دامی 

نشست خبری تخصصی این وزارتخانه 

کارآمدسازی  طرح  اجرای  اشاره  با 

یارانه‌ها اظهار کرد: افزایش قیمت 

محصولات دامی مانند گوشت، مرغ 

و تخم‌مرغ، ناشی از تغییر نرخ ارز و 

افزایش قیمت نهاده‌هاست. این موضوع 

باید به‌درستی برای مردم تبیین شود، 

زیرا هزینه تولید برای تولیدکنندگان 

به‌طور قابل‌توجهی افزایش‌یافته است. 

تولیدکنندگانی که پیش‌ازاین با سرمایه 

در گردش محدود فعالیت می‌کردند، 

اکنون نیازمند تامین مالی چند برابری 

هستند که این مساله فشار مضاعفی 

به واحدهای تولیدی وارد کرده است.

معاون وزیر جهاد کشاورزی با اشاره به 

حمایت‌های دولت گفت: تامین سرمایه 

در گردش واحدهای تولیدی به‌صورت 

نقدی برای واحدهای کوچک و اعتباری 

برای واحدهای بزرگ از طریق بانک‌ها، 

پیش‌بینی  کشاورزی،  بانک  به‌ویژه 

و عملیاتی شده است. افزایش ۷۰ 

همتی سرمایه بانک کشاورزی، توان 

پرداخت تسهیلات را افزایش داده و 

پرداخت‌ها آغازشده است.

اعتبارسنجی  کرد:  تاکید  وی 

تولیدکنندگان انجام‌شده و بخشی 

از تسهیلات پرداخت‌شده یا در مرحله 

پرداخت قرار دارد. این اقدامات می‌تواند 

بخشی از فشار مالی تولیدکنندگان 

را کاهش دهد.

طلا  اوج گرفت

دلیل اصلی چیست؟

گوشت و مرغ همچنان در مسیر گرانی 

  بانک

خبر
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خبر

بعد از طلاق پدرومادرم دیگر هیچ‌وقت 

رنگ آسایش و آرامش را ندیدم و مدام 

برای تامین هزینه‌های زندگی تلاش 

می‌کردم تا این‌که یک روز در پارک محله 

به دام»مهتاب« افتادم و این‌گونه مسیر 

زندگی‌ام تغییر کرد تا جایی که...

دختر جوانی که به اتهام فروش مواد 

مخدر دریکی از پارک‌های مشهد 

دستگیرشده است، در ادامه سرگذشت 

خود به کارشناس اجتماعی کلانتری 

رسالت گفت :دوران کودکی‌ام با بقیه 

بچه‌های اطرافم فرق داشت چون هر 

بار که مادرم در میان مشاجره‌های 

لفظی و درگیری با پدرم از طلاق سخن 

می‌گفت، ترس عجیبی همه وجودم 

را فرامی‌گرفت و از شنیدن این کلمه 

خیلی وحشت داشتم. اما بالاخره 

در هشت‌سالگی این کابوس دوران 

کودکی‌ام به حقیقت پیوست و آن‌ها 

از هم جدا شدند.  مادرم سرپرستی 

مرا قبول کرد، اما بعد از طلاق اوضاع 

مالی خوبی نداشتیم. مادرم کارگر 

کارخانه بود. او دوشیفت کار می‌کرد 

و می‌گفت: تو دیگر بچه نیستی و از 

آب و گل درآمدی ! من هم بیشتر 

ساعات را در خانه تنها بودم یا اوقاتم 

را در مدرسه می‌گذراندم.

خلاصه کلاس هفتم بودم که مدرسه 

را کنار گذاشتم و از همان زمان به 

شغل فروشندگی در لباس‌فروشی، 

گل‌فروشی یا کار در رستوران روی 

آوردم و مشاغل دیگری را نیز تجربه 

کردم،ولی درنهایت بیکار شدم. ۱۸ 

سال داشتم که همه مخارج گردن مادرم 

بود و من حسابی نیاز مالی داشتم. 

در کل آدم منزوی بودم و دوست و 

رفیق نداشتم . برای گذراندن وقتم 

عصرها به پارکی می‌رفتم که دیگر پاتوق 

تنهایی‌هایم شده بود. دریکی از این 

همین روزها دختری به نام »مهتاب« 

که چند سال از من بزرگ‎تر بود، کنارم 

روی نیمکت پارک نشست و به تعریف 

و تمجید از من پرداخت. من هم که 

جذب زیبایی و محبت‌های »مهتاب« 

شده بودم،  با او طرح رفاقت ریختم. 

مدت کمی که گذشت به من گفت: 

»تو پول لازمی، منم برات یک کار با 

درآمد بالا پیدا کردم!« او به من گفت 

که باید در پارک موادفروشی کنم .

من هم چون نیاز مالی داشتم قبول 

کردم . »مهتاب« مواد را از یک فرد 

دیگر که سردسته باند بود و »جواد« 

نام داشت می‌گرفت و به من می‌داد و 

دوبار در روز پَک ها را می‌آورد و پول‌ها 

را از من می‌گرفت. قرار بود سرماه با 

من تسویه کند و من روزی ۱۰۰ پَک 

می‌فروختم. خلاصه ساقی شده بودم 

و تقریبا همه مرا می‌شناختند . ۷ ماه 

از مواد فروشی‌ام می‌گذشت و من در 

کارم حرفه‌ای شده بودم. 

خوشگلی من !
غلامرضا تدینی راد

با هزار امید و آرزوی قشنگ ازدواج کردم. شوهرم آدم زحمتکشی بود و 

سعی می‌کرد خواسته‌هایم را تامین کند.

او مشکلی نداشت ، مشکل از من بود و باور خیالی که درباره خودم داشتم. 

تعریف و تمجیدهای دوستانم از تیپ و قیافه‌ام سبب غرور و خودخواهی 

من شده بود. فکر می‌کردم یک سرو گردن از بقیه بالاتر هستم. هر جا هم 

می‌رفتم همه از چشم و‌ابرو و تیپ و قیافه‌ام تعریف می‌کردند .

بگذریم ، از شوهرم وزندگی‌ام راضی بودم . صاحب فرزند شدیم وزندگی 

ساده و آبرومندی داشتیم.

متاسفانه دوستی من با یک زن که تنها زندگی می‌کرد و رفت‌وآمد وقت و 

بی‌وقت به خانه او باعث شد با شوهرم اختلاف پیدا کنم.

می‌گفت حیف تو نیست عمر و زیبایی خودت را به‌پای این مرد بسوزانی و 

پای بند یک زندگی و مسوولیت مسخره بشوی . آن‌قدر از زندگی‌ام سرد شده 

بودم دیگر جواب شوهرم را هم نمی‌دادم و فقط پوزخند می‌زدم. بالاخره 

بعد از دو سال کشمکش باوجود پادرمیانی بزرگان فامیل طلاق گرفتم. 

بچه‌ها را برداشت و با چشم‌های گریان رفت. با این کار از چشم خانواده‌ام 

افتاده بودم. بیشتر خانه دوستم می‌رفتم. یکی دو سفر خارجی باهم رفتیم. 

سرتان درد نیاورم آخر و عاقبت من باآن‌همه زیبایی و خاص بودن،به اینجا 

ختم شد. متهم سرقت که در باتلاق اعتیاد دست‌وپا می‌زند. شوهرم 

ازدواج‌کرده و بچه‌هایم نامادری‌شان را مامان صدا می‌کنند. من بازنده 

شدم ، از ریخت و قیافه افتادم و به قول پدرم لکه ننگ خانواده ستم. 

شاید در حدی نباشم نصیحتی بکنم ولی یک حرف ته دلم مانده ، خانم‌های 

جوان  مراقب باشید مبادا خوشگلی و خاص بودنتان مایه بدبختی شما شود.

 خودتان را جمع‌وجور کنید، سفت و محکم باشید ، نمازتان را بخوانید  و 

نگذارید زیبایی‌تان طعمه آدم‌های گرگ‌صفت بشود.

 مرد معتادی که برای تامین هزینه‌های اعتیادش 

ضایعات جمع‌آوری می‌کرد در حالی سارق نیسان 

آبی یکی از زائران امام رضا)ع( را لو داد که خود 

برای گره‌گشایی از مشکلات زندگی‌اش دست به 

دعا بود و بدین ترتیب ماجرایی عجیب در پرونده 

سرقت نیسان آبی رقم خورد.

 مرد زائر سراسیمه و نگران از سرقت نیسان آبی خود 

در تماس با پلیس خبر داد و مدعی شد حدود ۷۰۰ 

میلیون تومان طلا و ۲ میلیون تومان وجه نقد نیز 

درون خودرو بود ...

با دریافت این خبر بلافاصله تحقیقات مقدماتی 

در کلانتری نواب صفوی مشهد آغاز شد و چون 

احتمال می‌رفت از خودروی مذکور در شرایط بحرانی 

و‌برای ایجاد اغتشاش استفاده شود، موضوع اهمیت 

ویژه‌ای پیدا کرد.

به همین دلیل مرد مال‌باخته به کلانتری دعوت شد 

تا جزییات بیشتری از چگونگی سرقت بازگو کند که 

سرنخی برای پلیس باشد اما بازهم همه بررسی‌های 

تخصصی پلیس به یک سرقت عادی رسید.

با دستورهای ویژه و راهنمایی‌های فنی سرهنگ 

حسین مومنی)رییس کلانتری نواب صفوی(منابع 

و‌مخبران به کار گرفته شدند و دوربین‌های ترافیکی نیز 

مورد بازبینی قرار گرفت ولی نتیجه‌ای حاصل نشد.

حدود ۲۴ساعت از ماجرای سرقت نیسان آبی 

می‌گذشت که یک تماس تلفنی عجیب،نیروهای 

کلانتری شهید نواب صفوی را به تکاپو انداخت. 

فرد ناشناس در این تماس تلفنی ادعا کرد معتادی 

هستم که ضایعات جمع‌آوری می‌کنم اما اکنون 

متوجه شدم سارقی جوان یک دستگاه خودروی 

نیسان آبی را سرقت کرده است! این معتاد ناشناس 

همچنین به پلیس گفت:من او را سرگرم می‌کنم تا 

نیروهای انتظامی از راه برسند!

باآنکه فرضیه تماس بیهوده و یا اختلاف بین معتادان 

پاتوق نشین وجود داشت اما گروه تخصصی افسران 

دایره تجسس با دستور رییس کلانتری وارد عمل 

شدند و برای بررسی دقیق موضوع به‌طرف بولوار 

طبرسی شمالی حرکت کردند. آن‌ها وقتی به خیابان 

شهید نظام دوست رسیدند که پسر جوانی در حال 

کشیدن بنزین از درون باک یک دستگاه خودروی 

نیسان آبی بود. آن‌ها به‌طور نامحسوس شماره پلاک 

نیسان را از مرکز فرماندهی پلیس استعلام کردند 

که خیلی زود مشخص شد خودروی مذکور همان 

نیسان متعلق به مال‌باخته زائر است که روز گذشته 

از اطراف حرم مطهر سرقت شده بود. بنابراین پسر 

جوان دستگیر شد و چون احتمال می‌رفت مرد 

معتاد ضایعات جمع کن نیز نقشی در این ماجرا 

داشته باشد هردو به مقر انتظامی انتقال یافتند و 

مورد بازجویی‌های پلیسی قرار گرفتند.

جوان ۳۵ ساله که خودروی نیسان را در اختیار داشت 

و از سارقان حرفه‌ای و سابقه‌دار بود به عوامل انتظامی 

گفت:من یک دستگاه خودروی وانت داشتم و با 

آن کار می‌کردم که بنا به دلایل قضایی توقیف و به 

پارکینگ منتقل شد. در همین حال که بیکار بودم 

و نمی‌توانستم هزینه‌های اعتیادم را تامین کنم این 

خودروی نیسان را سرقت کردم تا با آن کارکنم ولی 

نمی‌دانم چگونه یک روز بعد نیروهای انتظامی مرا 

شناسایی و دستگیر کردند.

از سوی دیگر بررسی‌های پلیس نشان داد:این 

متهم جوان سوابق کیفری زیادی از قبیل سرقت 

محتویات خودرو،سرقت در معابر،کش و روزنی و ... 

دارد که بیشتر سرقت‌های خود را در خیابان‌های 

منتهی به حرم مطهر امام رضا)ع( از زائران و مجاوران 

انجام می‌داد.

درحالی‌که متهم مذکور با دستور مقام قضایی در 

دادسرای عمومی و انقلاب ناحیه ۴ مشهد روانه 

زندان شد،مرد ضایعاتی از حکایت عجیبی پرده 

برداشت و سرگذشت خود و دختر سرطانی‌اش را به 

ماجرای سرقت نیسان آبی گره زد که دزد خودروی 

زائر امام رضا)ع( را لو داده بود.

رییس پلیس آگاهی خراسان رضوی گفت: پس از اعلام یک فقره سرقت از کارگاه 

شن شویی به ارزش بیش از ده میلیارد ریال یک متهم و ۶ مالخر دستگیر شدند.

سرهنگ کارآگاه نبی اله مرادی اظهار کرد: پس از اعلام یک فقره سرقت از کارگاه 

شن شویی به ارزش بیش از ده میلیارد ریال، کارآگاهان مبارزه با سرقت پلیس آگاهی 

شهرستان خواف وارد عمل شدند.

رییس پلیس آگاهی خراسان رضوی بیان کرد: در بررسی‌های میدانی کارآگاهان 

مشخص شد فردی در روزهای تعطیل و ساعات تعطیلی کارگاه ، در وند نوبت 

اقلامی سرقت کرده است.

وی افزود: با اقدام اطلاعاتی فرد موردنظر شناسایی و پس از هماهنگی قضایی و 

در اقدامی ضربتی دستگیر شد.

مرادی گفت: در تحقیقات تخصصی کارآگاهان ، متهم اعتراف کرد اموال کارگاه را 

به‌مرورزمان سرقت و در هر مرحله به مالخران فروخته است.

رییس پلیس آگاهی خراسان رضوی افزود: پلیس دراین‌ارتباط ۲ مالخر در شهرستان 

خواف و ۴ مالخر در شهرستان رشتخوار دستگیر و مقادیری اموال سرقتی کشف کرد.

وی بیان کرد: پس از هماهنگی قضایی اموال سرقتی تحویل مالباخته شد و متهمان 

با تکمیل پرونده روانه زندان شدند.

ماجرای معتاد ضایعاتی؛  دزد نیسان و دختر سرطانی

دختری که  ساقی پارک شد
  عبرت

فرمانده نوپو یگان ویژه فراجا:

پلیس در اغتشاشات از سلاح گرم استفاده نکرد
فرمانده نوپو یگان ویژه فراجا گفت: نیروهای پلیس در مواجهه با 

اغتشاشات اخیر از سلاح گرم استفاده نکردند و تنها از ابزارهای 

بازدارنده برای حفظ امنیت و جلوگیری از کشتار بهره بردند.

سرهنگ مهدی شریف کاظمی، فرمانده نوپو یگان ویژه فراجا دربرنامه 

تلویزیونی »شاهد عینی« به تشریح عملیات یگان‌های ویژه در مواجهه 

با اعتراضات و اغتشاشات اخیر پرداخت و تأکید کرد: نیروی انتظامی 

از هیچ سلاح گرم در مواجهه با معترضان استفاده نکرد.

وی همچنین از اقدامات خشونت‌آمیز گروه‌های تروریستی و نقشه‌های 

شوم آنان برای برهم زدن امنیت کشور سخن گفت.

هیچ سلاحی استفاده نکردیم

سرهنگ شریف کاظمی با اشاره به حوادث ۱۸ دی، اظهار داشت: 

در شرایط بحرانی و پس از اظهارات ترامپ مبنی بر کمک رساندن 

به آشوب های داخل ایران، که باعث به‌وجود آمدن اغتشاشات از 

عوامل خارجی و تروریستی شد، نیروهای پلیس از هیچ سلاح گرم 

استفاده نکردند. ما در یگان ویژه فراجا از ابزارهای بازدارنده همچون 

ماشین‌های آب پاش، اسلحه پینت بال، خودروهای نویز و صوتی 

برای مدیریت جمعیت استفاده کردیم. وی افزود: انتقاداتی مبنی 

بر استفاده از سلاح در این عملیات مطرح شد، اما واقعیت این است 

که پلیس به هیچ‌وجه از سلاح‌های گرم استفاده نکرد. ما برای حفظ 

امنیت مردم و جلوگیری از کشتار از ابزارهای غیرکشنده بهره بردیم.

تروریست‌ها در پشت اغتشاشات

فرمانده نوپو یگان ویژه فراجا در ادامه گفت: در این جریان، افرادی 

که به خشونت و کشتار پرداختند، تروریست‌هایی بودند که آموزش 

دیده و به دنبال تخریب و کشتار بودند. برای مثال، در کلانتری ۱۲۶ 

تهرانپارس، یکی از همکاران ما به شهادت رسید. این افراد مسلح 

به‌تبر و چاقو بودند و به شدت به نیروهای پلیس و مردم حمله کردند.
سرهنگ شریف کاظمی همچنین درباره روحیه نیروهای پلیس 
گفت: ما در پلیس قسم خورده‌ایم که جان خود را برای امنیت مردم 
فدای کنیم. نیروهای پلیس ما از تمام طوایف کشور هستند و در 
برابر تروریست‌ها و اغتشاشگران با جانفشانی ایستاده‌اند. این 
عملیات نه تنها برای حفاظت از امنیت کشور، بلکه برای حفاظت 

از جان مردم بی‌گناه بود.

سرقت میلیاردی از کارگاه شن شویی 
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باگذشت سه هفته از اجرای طرح کالابرگ الکترونیک، 

گشتی در فروشگاه‌های سطح شهر تهران حاکی 

از آن است که همچنان شهروندان با مشکلاتی 

در استفاده از کالابرگ خود روبرو هستند که از 

محدودیت عرضه کالا تا افزایش قیمت برخی 

اقلام را در بر می‌گیرد.

با اجرای طرح کارآمدسازی یارانه‌ها که با حذف 

ارز ترجیحی واردات کالاهای اساسی و انتقال 

یارانه آن به مصرف‌کننده صورت گرفت، تاکنون 

بالغ‌بر ۷۰ میلیون ایرانی برای دریافت کالاهای 

اساسی مراجعه کرده‌اند و بیش از ۷۵ همت خرید 

صورت گرفته که نشان‌دهنده استقبال مردم از 

اجرای این طرح است.

این طرح شامل ۹ تا ۱۱ قلم در سه گروه کالایی 

پروتیینی )گوشت مرغ، گوشت قرمز و تخم‌مرغ(، 

لبنیات )شیر، ماست و پنیر( و خواربار )برنج، 

روغن، ماکارونی، قند و شکر و حبوبات( می‌شود.

وزیر امور اقتصاد و دارایی نیز می‌گوید: سیاست 

ارزی جدید دولت با تخصیص ارز ترجیحی به 

مصرف‌کننده نهایی به‌جای ابتدای زنجیره تولید، 

بر اساس آمار هفته‌های اخیر نشان می‌دهد که 

اجرای این سیاست رسیدن کالای اساسی به 

دهک‌های پایین جامعه بوده و هدف دولت چهاردهم 

محقق شده است.

در این پیوند بررسی میدانی خبرنگار اقتصادی ایرنا 

از نحوه توزیع کالا در فروشگاه‌ها و میدان‌ها میوه 

و تره‌بار سطح شهر تهران از خریدهای کالابرگی 

مردم نشان می‌دهد که کالاهای اساسی به‌وفور 

در بازار موجود است اما به دلیل استقبال مردم 

در روزهای ابتدایی اجرای طرح توزیع این کالاها 

گاهی با وقفه روبه‌رو بوده است.

طبق مشاهدات صورت گرفته، در فروشگاه‌های 

زنجیره‌ای عرضه کالابرگ صف‌های طولانی وجود 

نداشت و مردم به‌راحتی کالاهای موردنیاز خود 

را تامین می‌کردند، فقط در برخی فروشگاه‌های 

بزرگ که توزیع‌کننده گوشت قرمز و مرغ به‌صورت 

باز و فله‌ای بودند، صف‌های خرید شکل‌گرفته بود.

در فروشگاه‌های بزرگ تقریبا همه محصولات 

کالابرگی بدون محدودیت وجود داشت اما در‌برخی 

فروشگاه‌های زنجیره‌ای کوچک سطح شهر برخی 

کالاها مانند روغن، برنج و ماکارونی یا حتی مرغ 

با محدودیت عرضه می‌شدند.

برخی شهروندان از محتوای سبد کالایی و نبود 

بعضی اقلام در برخی فروشگاه‌ها گله‌مند بودند 

به‌طوری‌که برخی شهروندان می‌گویند وقتی به 

فروشگاهی مراجعه می‌کنند تنها یک تا دو قلم 

کالای موجود را می‌توانند خریداری کنند و سایر 

کالاها موجود نیست به‌طور مثال برخی فروشگاه‌ها 

تخم‌مرغ، روغن پخت‌وپز، لبنیات و حبوبات را 

داشتند و خبری از گوشت مرغ، گوشت قرمز و 

روغن سرخ‌کردنی یا برنج نبود.

این شرایط سبب سردرگمی برخی شهروندان شده 

است هرچند به گفته مسوولان امر امتیاز خرید 

شهروندان حذف نمی‌شود اما شهروندان ناچارند 

برای تامین این سبد کالایی به فروشگاه‌های 

متعددی مراجعه کنند تا بتوانند اقلام موردنیاز 

جامانده را تهیه کنند.

آگهی فقدان سند مالکیت
نظر به اینکه اکرم زارعی استادبه وکالت از ناهید احمدیان حسینی برابر وکالت 

نامه231919 مورخ1403/08/19 دفتر خانه 69 مشهد به انضمام دو برگ 

استشهادیه گواهی امضا شده منضم به تقاضای کتبی جهت دریافت سند مالکیت 

المثنی نوبت اول به این اداره مراجعه و مدعی است که سند مالکیت به پلاک 

ثبتی15836 فرعی از 182اصلی، مفروز و مجزا شده از 2805 فرعی از اصلی 

مذکور، در طبقه0 و واقع در بخش 10 ناحیه 00 حوزه ثبت ملک مشهد به علت 

سهل انگاری    ) اسباب کشی( مفقود گردیده است با بررسی سیستم جامع املاک 

معلوم گردید مالکیت ناهید احمدیان حسینی فرزند حسن شماره شناسنامه 3480 

تاریخ تولد 1345/01/28 صادره از مشهد دارای شماره ملی 0934436142 با 

جز سهم 6 از کل سهم 6 به عنوان مالک ششدانگ عرصه و اعیان با شماره مستند 

مالکیت 74675 تاریخ 1382/12/19 موضوع سند مالکیت اصلی بشماره چاپی 

010376 سری سال که در صفحه 268 دفتر املاک جلد  364 ذیل شماره 70497 

ثبت گردیده است. حقوق ارتفاقی ملک: ندارد محدودیت: محدودیت دفتر املاک: 

تعویض وثیقه شماره140849 و شماره سیستمی مورخ 1384/03/05 که بنفع 

دولت جمهوری اسلامی ایران بنمایندگی دانشگاه علوم پزشکی نیشابور به مبلغ 

200000000 ثبت شده و سیستم جامع املاک بیش از این حکایتی ندارد. لذا 

به استناد مفاد ماده 120 آئین نامه قانون ثبت مراتب یک نوبت آگهی و متذکر می 

گردد هرکس نسبت به ملک مورد آگهی معامله انجام داده یا مدعی وجود سند 

مالکیت نزد خود باشد بایستی ظرف ده روز از تاریخ انتشار این آگهی اعتراض 

کتبی خود را به پیوست اصل سند مالکیت یا سند معامله به این اداره تسلیم نمایند 

بدیهی است در صورت عدم اعتراض در مهلت مقرر و یا وصول اعتراض بدون ارایه 

سند مالکیت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی و تسلیم 

آن به متقاضی اقدام خواهد شد.

م الف 10872

هادی ریحانی

 رئیس اداره ثبت اسناد و املاک منطقه 6 مشهد

آخرین وضعیت کالای اساسی در بازار

  دیدگاه

  مدیریت هیجانات کاذب 
در بحران‌های اجتماعی

)از موج احساس تا ساحل آگاهی(

دکتر مهدی یاراحمدی خراسانی

بحران‌های اجتماعی ، چه ناگهانی و چه تدریجی، همواره 

بستر شکل‌گیری هیجانات جمعی هستند. ترس، خشم،  امید  

همدلی و حتی شادی می‌توانند در چنین موقعیت‌هایی به‌صورت 

فشرده و پرشدت بروز یابند. در این میان، آنچه بیش از خود 

بحران می‌تواند جامعه را دچار آسیب کند، هیجانات کاذب 

است ؛ احساساتی که نه بر پایه واقعیت، بلکه بر اثر شایعه، 

بزرگ‌نمایی، برداشت‌های نادرست یا تحریک‌های رسانه‌ای 

شکل می‌گیرند. مدیریت این هیجانات، یکی از مهم‌ترین 

مهارت‌های فردی و اجتماعی در عصر ارتباطات است. هیجان 

کاذب، احساسی واقعی در تجربه ذهنی فرد است ، اما ریشه‌ای 

غیرواقعی یا اغراق‌شده دارد. برای مثال، وحشتی که از یک 

خرب تایید نشده در شبکه‌های اجتماعی ایجاد می‌شود، یا 

خشم جمعی که بر اساس یک روایت ناقص شکل می‌گیرد، 

نمونه‌هایی از هیجانات کاذب‌اند. این هیجانات اگر مهار 

نشوند ، می‌توانند به رفتارهای هیجانی، تصمیم‌های نادرست، 

بی‌اعتامدی اجتماعی و حتی تشدید بحران منجر شوند.

نخستین گام در مدیریت هیجانات کاذب، افزایش آگاهی فردی 

است. هر فرد باید بیاموزد میان »احساس« و »واقعیت« تمایز قایل 

شود. پرسش‌های ساده‌ای مانند »منبع این خبر چیست؟«، »آیا 

اطلاعات کامل است؟«، و »آیا واکنش من متناسب با واقعیت 

است؟« می‌تواند فاصله‌ای سالم میان محرک و واکنش ایجاد 

کند. این فاصله، هامن نقطه طلایی عقلانیت است. گام دوم، 

تنظیم هیجان است؛ نه سرکوب احساس و نه رهاسازی بی‌حد 

آن. پذیرش هیجان به‌عنوان بخشی طبیعی از انسان ، همراه 

با هدایت آگاهانه آن، به فرد کمک می‌کند تا از افتادن در 

دام واکنش‌های افراطی جلوگیری کند. تکنیک‌هایی مانند 

تنفس آگاهانه، مکث کوتاه پیش از واکنش، نوشنت احساسات و 

گفت‌وگوی درونی منطقی، ابزارهای ساده اما مؤثری برای تنظیم 

هیجان‌اند. درسطح اجتماعی، رسانه‌ها و نخبگان اجتماعی نقش 

کلیدی درمدیریت یا تشدید هیجانات کاذب دارند. اطلاع‌رسانی 

مسوولانه پرهیز از تیترهای تحریک‌آمیز، ارایه تحلیل‌های متعادل 

و تاکید بر داده‌های معتبر، می‌تواند فضای روانی جامعه را آرام‌تر 

و عقلانی‌تر کند. در مقابل، انتشار شتاب‌زده اخبار تأییدنشده یا 

روایت‌های احساسی، همچون ریختن بنزین بر آتش بحران است.

از سوی دیگر، سرمایه اجتماعی و اعتماد عمومی نقش حفاظتی 

مهمی ایفا می‌کند. در جوامعی که اعتامد به نهادها و منابع 

رسمی بالاتر است، هیجانات کاذب کمتر مجال رشد می‌یابند. 

بنابراین، شفافیت، پاسخ‌گویی و ارتباط صادقانه با مردم، 

نه‌تنها یک وظیفه اخلاقی، بلکه راهربدی موثر برای مدیریت 

بحران‌های اجتماعی است. نکته مهم دیگر، تبدیل هیجان 

به کنش آگاهانه است. هیجان، اگر به‌درستی هدایت شود، 

می‌تواند موتور حرکت اجتماعی باشد. همدلی می‌تواند به 

کمک‌رسانی منجر شود، نگرانی می‌تواند به مطالبه گری سازنده 

تبدیل گردد و حتی خشم می‌تواند در قالب اصلاح‌خواهی 

عقلانی بروز پیدا کند. تفاوت بحران مخرب و بحران سازنده 

دقیقا در همین نحوه مدیریت هیجانات نهفته است.

درنهایت، مدیریت هیجانات کاذب به معنای بی‌احساس بودن 

یا بی‌تفاوتی نیست؛ بلکه به معنای بالغ شدن احساسات است. 

جامعه‌ای که می‌آموزد احساسات خود را بشناسد، پالایش کند 

و در مسیر آگاهی به کار گیرد، حتی در دل بحران نیز می‌تواند 

رشد کند. بحران‌ها می‌آیند و می‌روند، اما آنچه باقی می‌ماند 

سطح بلوغ هیجانی ماست؛ سرمایه‌ای پنهان اما تعیین‌کننده 

برای آینده‌ای آرام‌تر و انسانی‌تر.

با تداوم مشکلات هم‌وطنان در وصل 

شدن به اینترنت بین‌الملل، شماری از 

مخاطبان ایرنا نیز در پیام‌های متنوع 

ضمن گلایه شدید از تداوم این مشکلات 

به تشریح دردسرهای ایجادشده پرداخته 

و خواستار اتصال فوری اینترنت پرسرعت 

و بی‌دردسر به‌عنوان یک ابزار ضروری 

زندگی شده‌اند.

در پی انتشار گزارش با عنوان »درخواست 

کسب‌وکارهای اینترنتی: ما را از ورشکستگی 

نجات دهید«، حدود ۱۰۰ پیام از سوی 

مخاطبان ارسال شد که این موارد، 

تحلیل محتوا و دسته‌بندی‌شده است.

اعتراض مردم به تداوم قطعی 

اینترنت

در ادامه به نمونه‌هایی از دغدغه‌های 

ارسالی هموطنان و مخاطبان اشاره 

می‌شود.

مشکلات کسب‌وکارها

بیشترین فراوانی پیام‌ها به مشکلات 

کسب‌وکارها برمی‌گردد. برخی از این 

پیام‌ها شامل موارد زیر است:

* آقا ما چه گناهی کردیم؟ نونمون از 

اینترنته. می‌دونید چنتا خانواده تو این 

مملکت دارن از همین اینستاگرام و 

یوتیوب نون میخورن؟ ما نه اغتشاش 

کردیم نه روزیمون باری رو دوش دولت 

بود...دو هفتست راه روزی مارو بی‌اطلاع 

بستین؟ فکنید تاکسیه یه رانندرو، مغازه 

۶ متریه یه کاسبو یهو ازش بگیرن. مگه 

ما چقد تحمل اقتصادی داریم. تو رو 

خدا بازکنید.

* سلام ، اینترنت بین‌الملل را وصل کنید. 

۱۴ روزه که هیچ درآمدی نداریم. پول 

اجاره‌خانه و قسط و خرج روزمره مارو 

کی میخواد بده؟ ما رو شرمنده خانواده 

کردین با قطع اینترنت بین‌الملل. لطفا 

همین امروز وصل کنید. دارییم با خاک 

یکسان میشیم

* من خودم و یکی از شرکام در این مدت 

قطع اینترنت زیان بسیاری دیدیم. ارقام 

اگر ذکر شود مطمعنا دولت قادر به 

بازپرداخت ضرر و زیان ما نیست ولی 

بیشتر از این نمیشه صبر کرد تا دولت 

هر وقت دوست داشت ارتباط رو برقرار 

بکنه. من دو قرارداد بسیار مهم در دستور 

کارم بود که فعلا بخاطر قطع ارتباط با 

طرفین معلق هست و مشخص نیست 

که بعد اتصال اینترنت، طرفین ما مثل 

قبل به تعهداتشون پایبند باشند. کی 

قراره این ضرر و زیان‌هایی که به ما تا این 

لحظه وارد شده را جبران کنه؟ آیا دولت 

نهادی را برای جبران خسارات وارده به 

کسب‌وکارها و تجارت‌های بین‌المللی 

معرفی خواهد کرد؟! مطمعنا نه!!

* در سایت دولت همراستا با مردم، میگن 

نبود اینترنت بین‌المللی خیلی مشکلات 

داره ولی در سایت‌های وابسته به .. میگن 

همه چی آرومه و هیج مشکلی نیست. 

من موندم ۵ سال تلاش کردم برای ایجاد 

یک بستر برای فروش محصولات و ارایه 

خدمات... و نیازهای روزانه به منابع 

آموزش‌ها و هزاران مورد دیگه، به کجا 

پناه ببریم بتونیم کار کنیم، درددل 

یک نفر که ۳۰ ساله در صنعت داره 

کار می‌کنه.

* من که بیچاره شدم رفت. نمی‌دونم 

بازم در صرافی بین‌المللی  پوزیشن 

ورشکست  داره..شاید  وضعیتی  چه 

شده باشم.

* بعنوان یک تولیدکننده که محصولاتمان 

فقط درفضای مجازی بفروش می‌رساندیم...

واقعا به وضعیت اینترنت معترضم...

صدایمان به جایی نمی‌رسد...سفره‌مان 

خالی شد جیبمان خالیتر....

* بخدا همه شرکت‌ها دارن تعدیل نیرو 

می‌کنن، مردم بیکار میشن، اینترنت 

وصل کنید خواهشا.

بیکاری کسب‌وکارهای اینترنتی




